

每个微笑每次弯腰都在传导文明

湖里区有注册志愿者近10万名,志愿服务团体949个

守湖文明 你我同行
湖里区文明提升在行动
湖里区委宣传部主办

周末的早晨,不到7点,志愿者蒋国庆、张万华、吴建阳、刘碧莹等已经在东渡路87号一带开展文明交通督导了。附近有大型商业体、学校,人流量车流量都较大。有位老人拉着买菜拖车过马路时,不慎滑倒,张万华等人见状,忙上前将老人扶到安全岛休息。见无大碍,便扶着老人,帮她拉着拖车,将她安全护送回家。

近年来,湖里区志愿服务之风盛行,文明之花处处盛开。据不完全统计,湖里全区有注册志愿者近10万名,注册志愿服务团体949个,打造了诸多优秀志愿服务项目,还有新的志愿服务队伍源源不断涌现。

记者 汪燕妮 兰云丝
通讯员 陈瑜瑾 陈敏

相关新闻

居民自创文艺作品 传唱志愿者风采

居民马家成今年79岁,是一位退休高级工程师,已经在湖里区生活了三十多年。他亲眼见证了康乐社区的喜人变化,并把对社区的爱都用纸笔写了下来。马家成结合生活所见所闻,专门创作了名为《我们是康乐志愿者》的歌词,在社区老年协会的编排下成为备受好评的大合唱。领唱黄淑珍说,康乐社区的志愿活动非常丰富,参加志愿活动已经成了许多居民的生活习惯,形成了“我为人人,人人为我”的良好氛围。过去几年,不论是疫情防控、洁净家园活动还是慰问社区高龄老人等,随处可见康乐志愿者的身影。

马家成还创作了《康乐盛开文明花》的歌舞相声节目,讲述了康乐湖水从污臭到清澈的改造提升,以及小区建设便民电梯背后的改造故事,让居民幸福感倍增。节目里还有“文明停车三字经”——进大门,单向行;看箭头,听命令;按划线,单边停……巧妙而又不失趣味地把文明停车要诀融入作品中,便于在居民中传唱。



■马家成的节目搬上社区舞台。刘东华 摄



■小志愿者也有大能量。

老兵志愿者

亲人式服务让游客感受城市美好

每逢周末、节日,蒋国庆、郭伟明、张万华、吴建阳、刘碧莹等老兵志愿者都会到邮轮中心厦鼓码头,服务八方来客,引导秩序,提醒游人戴好口罩,为游人免费提供口罩,告诉他们哪里可以打印临时身份证……

宁夏来的马姓游客,把钱包弄丢后正愁着不知去哪里找,听到了服务台的招领广播,赶到服务台,得知是老兵志愿者捡到的,游客不停地道谢。对于志愿服务,蒋国庆说:“换位思考一下,如果我们到一个地方旅行,两眼一抹黑,什么都不熟悉,这时有人能把我

们当作亲人一样服务该多好!”他觉得,老兵的志愿服务,就是要让游客感受到厦门城市的美好。

另一位老兵志愿者郭伟明,原本跟朋友约好了一起去龙岩,得知志愿服务安排了自己的班,马上更改行程,从家里直接赶到邮轮中心。由于双腿的半月板损伤比较厉害,无法久站,郭伟明就在志愿服务驿站为游人发放口罩。平时郭伟明会到北京跟孩子小住,但只要一回厦门,他会第一时间告诉大家:“我回来了,可以安排(志愿服务)了。”



■枋湖南社区小志愿者向路人发放文明乘车倡议书。

居民志愿者

文明之光闪烁在街巷和小区

走在湖里的大街小巷,总有这样一群人,他们未必头戴红帽子,也不一定身穿红马甲,但他们也是志愿者,用自己的每个微笑、每次弯腰、每声劝导,传递着文明湖里的景致,无处不在。

作为台胞助理,毛维林积极参与洁净家园活动,和社区工作者、志愿者、热心党员一起活跃在小区和大街小巷,打扫垃圾、维持秩序。他还积极动员台胞们一起参与小区的文明提升活动,用自己的实际行动带头,润物细无声地影响着周边的人,让更多人站出来为扮靓家园出一份力。

“他十分热心,搬来湖里区鹭滨大厦的这两三年里,我们有什

么困难找他,他都会尽力协助解决。”几年来,毛维林和鹭滨大厦的邻居们都很熟了,遇到什么事,大家都喜欢找他。有一回,大厦的三部电梯坏了两部,1200多人挤一部电梯上下。这时候,毛维林主动到电梯口当志愿者,连续4天坚守在电梯口维持秩序,“能为大家做点事,我很开心。”

76岁的湖里区居民陈亚义已有近20年的志愿服务史。他居住的小区是无物业管理小区,十多年来,陈亚义主动承担起小区的义务管理员——楼道灯不亮了,他及时更换(经常自己掏钱);下水道堵了,自己动手,不怕脏臭;树枝挡路了,及时修剪,经常一身汗,只是为了广大居民有一个良好的居住环境。

正是因为有他们这样的居民志愿者,不论是无物业的老旧小区,还是游人云集的景区,都闪烁着文明之光。



■老兵志愿者服务游客。刘东华 摄

小小志愿者

“小小益生君” 带动更多居民

“这里有一个烟头!”小志愿者曾艺芃迅速用垃圾夹把烟头夹进了垃圾袋里。曾艺芃今年8岁,是小学二年级学生,已经参加了六次洁净家园活动。她说:“有时候会和哥哥或妈妈一起来做志愿者,捡垃圾的时候很有成就感。”

跟曾艺芃一起在“小小益生君”公益志愿队当志愿者的林梦怡,上小学六年级,已经是志愿服务队里的“前辈”了。她每年都会参加社区组织的志愿活动,仅今年就来了五次。“一开始是妈妈帮我报名,后来是我自己主动来,”林梦怡说,“很高兴自己能能为文明家园献一份力,明显觉得身边有越来越多的志愿者,一起为城区文明作贡献……”

家长罗先生是陪着自己10岁的儿子来参加志愿活动的,他说,带孩子一起来当志愿者前后有七八次了,孩子也很喜欢,在活动中交了不少朋友。这样的活动不仅可以培养孩子的实践能力,也增强了他们的社会责任感。

小志愿者们走进小区内,孩子们纷纷将随身携带的宣传牌举起来,上面写着“整齐有序,文明停车”“拒绝高空抛物,遵守文明规范”等宣传语,不少经过的居民也被小志愿者们们的精神所感染,也一起参与文明创建和志愿服务。